
A
z 

E
tn

ol
óg

ia
i 
K
öz

po
nt

 É
vk

ön
yv

e 
20

08
–2

00
9,

 F
ór

um
 K

is
eb

bs
ég

ku
ta
tó

 I
nt

éz
et
, 
So

m
or

ja
, 
20

09
, 
28

8 
p. Új helyen az Etnológiai Központ!

Az Etnológiai Központ sok esztendős, áldatlan körülmények közti elhelyezése, hála a Vá−
rosi Művelődési Központ igazgatójának, Varga Annának (s rajta keresztül természetesen
az egész városi vezetésnek), az Etnológiai Központ 2008 júliusában új helyre, a Tiszti Pa−
vilon előkelő Klapka téri szárnyába költözhetett. Itt méltó elhelyezést kapott mind a
könyvtár, mind az egyedülálló Szakrális Kisemlék Archívum, Néprajzi Adattár, Temető
Dokumentáció, Nemzeti Jelképek Adattára stb. A könyvtár olvasói kulturált körülmények
között végezhetik itt munkájukat, miközben kisebb tanácskozások, szakmai megbeszélések
megrendezésére is alkalmat nyújt az elhelyezés.

lj

A Tiszti Pavilon épülete a Klapka tér felől. Az emeleti részben található az Etnológiai Központ (L.
Juhász Ilona felv. 2008)
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A Fórum Kisebbségkutató Intézet Tudományos Tanácsának ülése az Etnológiai Központban 2008.
november 3. (L. Juhász Ilona felv. 2008)

A Fórum Kisebbségkutató Intézet Tudományos Tanácsának ülése az Etnológiai Központban 2008.
november 3. (L. Juhász Ilona felv. 2008)
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A Bécsi Egyetem Néprajzi Tanszékének munkatársai és hallgatói, Konrad Köstlin professzorral az
Etnológiai Központban 2009. január 15−én (L. Juhász Ilona felv. 2009)

Liszka József a bécsi egyetemistákat tájékoztatja az Etnológiai Központ tevékenységéről (L. Juhász
Ilona felv. 2009)
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A csíkszeredai KAM munkatársainak látogatása az Etnológiai Központban 2009. április 23. (Liszka
József felv. 2009) 

Észak−Nógrád interetnikus kutatása
(Fülek, 2009. november 20–21.)

Egy gödöllői konferencia szünetében vetődött fel, hogy a nógrádi térségről és annak
néprajzáról, bár az elmúlt 150 esztendőben folytak itt kutatások, nem rendelkezünk át−
fogó ismeretekkel. Ez pedig azért baj, mert a hagyományos paraszti életmódot már csak
cserepeiből összerakva lehet megrajzolni, hiszen azok, akik ezt még megélték, már na−
gyon kevesen vannak. Nem csak az a gond, hogy hagyományos kultúránk egy része így
feledésbe merül, de szükségünk lenne egy korrekt, összefoglaló munkára a későbbi ösz−
szehasonlító kutatások miatt is. Bár megemlíthetünk néhány olyan munkát, könyvet,
amely vizsgálja a történeti Nógrád – és itt szándékosan hangsúlyozzuk a „történeti” jel−
zőt – falusi / paraszti népének életét, különböző okok miatt egyik sem nevezhető teljes−
nek. Balassa Iván (A határainkon túli magyarok néprajza, Budapest, 1989), Kósa Lász−
ló (Paraszti polgárosulás és a népi kultúra táji megoszlása Magyarországon / 1880 –
1920, Debrecen, 1990), valamint Liszka József (A szlovákiai magyarok néprajza, Buda−
pest –Dunaszerdahely, 2002) munkái összefoglalják a vonatkozó ismereteket, de mivel
nem csak Nógráddal foglalkoznak, így az összegzést értelemszerűen nem bonthatták le
kistájak, esetleg települések szintjére. A magyarországi és a szlovák nyelvű összefogla−
ló munkák pedig csak a legritkább esetben lépik át az országhatárt annak ellenére, hogy
1918−ig egységes tájegységről beszélhetünk, mely a megváltozott körülmények ellenére
több tekintetben ma is organikus egészet alkot. A néprajz egy−egy területéről, ha egye−
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